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SESIÓN PLENARIA 
 

2.-  Debate y votación de la moción N.º 57, subsiguiente a la interpelación N.º 63, relativa a criterios sobre la 
coyuntura actual que padece el sector industrial y actuaciones inmediatas previstas, presentada por el Grupo 
Parlamentario Regionalista. [8L/4200-0057] 

 

EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Pasamos al segundo punto del Orden del Día, Sra. Secretaria. 
 
LA SRA. BEITIA VILA: Debate y votación de la moción N.º 57, subsiguiente a la interpelación N.º 63, relativa a 

criterios sobre la coyuntura actual que padece el sector industrial y actuaciones inmediatas previstas, presentada por el 
Grupo Parlamentario Regionalista. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Turno de defensa del Grupo Regionalista. Tiene la palabra D. Rafael 

Pérez Tezanos, por un tiempo de diez minutos. 
 
EL SR. PÉREZ TEZANOS: Gracias Presidente. 
 
El pasado lunes, el Consejero eludió entrar en el fondo de las cuestiones que tratábamos de plantearle. Dio la 

impresión que no conoce a fondo el sector ni tampoco su situación. Y esto le hace divagar de manera escandalosa en sus 
intervenciones hasta el punto de que no supo encarar el presente, a pesar de que esto supone un grave riesgo para el 
futuro. 

 
Por eso le decía a usted el lunes pasado, que el asunto de nuestro declive industrial era su problema, porque es 

innegable que es usted el primer responsable en esta área. Pero también dije que el asunto es tan importante que debe 
considerarse la implicación de todos es decir, de usted en primer lugar pero también del Gobierno a pesar de que abren la 
boca ahí abajo, de todos los Grupos Parlamentarios, la implicación de todos. 

 
Recordará que le pedí que nos adelantase las líneas de sus próximos presupuestos, y es que claro, queremos 

saber si van a ser continuistas, es decir, con más recortes o van a plantear un presupuesto acorde a las necesidades de 
Cantabria.  

 
Queremos saber si tiene cogida la medida al problema, si conoce el alcance y la dimensión de la situación. 

Queremos saber si conoce qué medidas podemos acometer para paliar la crítica situación que padecemos.  
 
Pero no nos dijo nada, nada, ni explicó nada al respecto a pesar de decirle, recuérdelo, que no pretendíamos 

quitarle nada, al contrario, buscábamos sumar, buscábamos participar y usted nada. ¿Y por qué? ¿Y por qué queremos 
eso? Porque mi Grupo Político tiene el convencimiento de que la situación requiere colaboración y participación ¿Y saben 
por qué? Pues sencillamente porque esto es lo que se pide y se demanda en la calle. 

 
Y cuidado, porque por lo visto nos hemos convertido en el tercer problema para los ciudadanos, solo superados por 

el paro y la situación económica. Eso dice la encuesta por lo menos. 
 
Y podemos sacar una primera conclusión, somos el tercero -cuidado- porque no estamos siendo capaces de 

resolver los dos primeros: el paro y la situación económica, sobre todo aquellos que gobiernan, que son ustedes, el Partido 
Popular. 

 
En esa línea le planteé la interpelación, primero, para contrastar su visión de la realidad y segundo, sí, para 

encontrar entre todos vías efectivas a esos problemas. 
 
Como nada nos dijo pues tengo que presentar esta moción, tengo que presentar una moción que intenta por 

ejemplo propiciar un cambio rápido en la filosofía productiva de nuestra industria; una actualización de los sistemas de 
eficiencia y productividad, porque de lo contrario ya se lo dije las consecuencias van a ser devastadoras. 

 
Y es que me quedé con la impresión de que usted no ha llegado a valorar el alcance del asunto que nos va a 

sobrevenir y peor aún, me ha dado la impresión de que no plantea nada porque no sabe qué plantear, lo cual es grave, 
parece que pretenden seguir con lo que al día de hoy han puesto en marcha, a pesar de que los resultados -y también se 
lo dije, no están siendo para nada alentadores, más paro, más ERE, más cierres patronales por asfixia financiera, más 
concursos de acreedores, menos dinero disponible para fomentar el consumo y unas PYMES que se sienten 
desamparadas y con muchos problemas y si unas pocas no las tienen como usted decía; pues mire que bien, nada 
pedirán y nada tendremos que darles.  
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El error es creer que esas pocas van a salvar al sector y no ver que el resto está padeciendo un deterioro muy 
irreparable. 

 
Mire, que algo hay que hacer no lo dice ya este Diputado o este Grupo solamente, tengo aquí un titular nada menos 

del diario El Mundo; claro y rotundo: la industria en riesgo, es del 11 de octubre, léale y saque conclusiones, la industria en 
riesgo, muy duro, pero muy real. 

 
Y ya sin más quiero entrar de lleno en la moción y explicarla con la esperanza sí de que la entiendan y de que la 

apoyen, si es que usted ha sabido trasladar a ese Grupo lo que yo intento hacerle llegar en esta moción; que me temo lo 
peor, me temo lo peor. 

 
Le dije al Consejero que la falta de financiación es uno de los tres principales problemas de las PYMES; la banca 

está inmersa en su propia reestructuración, tiene cerrado el crédito, ya sé que de manera general, pero es que hoy quiero 
hablar de las PYMES, quiero hablar de lo que afecta al espacio de las PYMES y tenemos dos instrumentos que podemos 
potenciar para allanar ese camino hacia la financiación bancaria. 

 
Por un lado, SOGARCA y por otro, el ICAF. En el primer caso, planteo la necesidad de aumentar el techo 

económico disponible para cubrir la demanda que hoy se está desatendiendo, porque es una realidad y en el caso del 
ICAF, facultarle para que sus competencias le posibiliten avalar al mayor número de PYMES posibles. 

 
¿Hasta dónde subimos el techo? ¿Hasta dónde? ¿Hasta dónde ampliamos las competencias?, pues es algo que 

debemos acordar aquí, y mejor entre todos.  
 
Creo que queda claro el objetivo, luego me explican sus contras en cuanto a estas medidas. 
 
En otro punto, quiero insistir en ese más que probable parón tecnológico, porque sí, seremos responsables todos; 

pero hombre, ustedes más que nadie por permanecer inactivos, ajenos, sí, sí, ajenos a esa necesidad y de alguna manera 
centrados en experimentos cuyos resultados, desde luego, nunca será una solución para el colectivo, nunca y es que las 
PYMES, lo repito de nuevo, están más ocupadas en sobrevivir, que en plantearse hacer inversiones para las que no tiene 
financiación, por eso planteo incrementar la dotación para el I+D+i, en los próximos presupuestos, pero al tiempo, y ya está 
explicado, ayudar a su financiación y no me venga con que ahora son ocho millones y antes eran cuatro, porque sabe que 
no es así. 

 
Avanzo y quiero entrar en el punto cuarto, pero también quiero explicarle porque tal vez no hayan entendido el 

fondo del asunto. En este momento, ¿qué dicen los empresarios?, dicen para qué crean nuevas áreas industriales, cuando 
las existentes no están ocupadas al 100 por ciento y peor aún, demasiadas instalaciones están cerradas y sin uso. 

 
Yo no planteo abandonar esas actuaciones; en ningún momento se lo dije. Pero intento atender esa demanda y 

propiciar ayudas a la instalación de empresas aprovechando esas instalaciones cerradas, porque sería un alivio en el inicio 
de una actividad. No es lo mismo que la primera inversión tenga que ser la compra del suelo, su posterior edificación y la 
financiación, que esto conlleva que la puesta en marcha con algún tipo de ayudas en las numerosas naves existentes y 
cerradas por todos los polígonos de la Región. Y, ¡ojo!, porque este asunto puede dar solución a dos partes en dificultades, 
al que inicia un proyecto pero también al que le abandona. 

 
Con esta medida se gana tiempo en la puesta en servicio de la inversión y por tanto en la creación de empleo. Eso 

es bueno, máxime si se hace en tiempo oportuno, en tiempo oportuno, he dicho. Y al hilo de esto, quiero comentar dos 
cosas que van en la moción. 

 
Por un lado, la reducción de trámites burocráticos. Y por otro, posibilitar o crear una vía de urgencia, en función de 

la oportunidad social del proyecto, para reducir ese lead time que favorece al empresario, al parado, pero también al 
desarrollo económico.  

 
Qué casualidad que desde Bruselas se nos alerte y se nos critique en este sentido. Y nos dicen -y lo leo literal- “La 

Comisión Europea cita dos ejemplos; el primero, abrir un negocio en España lleva de media 28 días, el doble que el resto 
de Europa, dicen. Y el segundo, el plazo para obtener una licencia de explotación se dispara hasta los 116 días; el más 
largo de la Unión”. Está aquí la noticia; la conocen, seguro que la conocen, no me la invento yo. Con esto en la mesa, 
como poco debemos estudiarlo, pensamos nosotros y ya ven qué casualidad -insisto- lo publican el 11 de octubre. Pero sin 
que esto se hubiese publicado, hay que estudiarlo; porque el problema existe.  

 
Luego también me comentan su punta de vista sobre estos extremos, al que le toque salir. 
 
Otra cuestión que planteo es estudiar, subvencionar los costes sociales para las PYMES. El objetivo es fomentar la 

contratación. Esto formaba parte además del Plan Empleo concertado con los sindicatos y nuestra labor debe ser 
encontrar urgentemente una vía para rebajar ese coste, porque será un estímulo, y su coste recuperable de manera fácil y 
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rápida para las arcas públicas. Más o menos como las ayudas a la compra de vehículos, que se recupera sobradamente 
sin haberla llegado a pagar. Tampoco esto debe de extrañarles. 

 
Puede ser ésta una de las líneas, que no la única, para complementar en beneficio de Cantabria, el desajuste con 

otras Comunidades. Al fin y al cabo, oiga, pues no le pido que sea tan ingenioso como el Presidente francés, que ha 
gravado a las grandes empresas para ayudar y potenciar a las pequeñas; no hemos llegado a eso, pero está claro que 
algo tendremos que hacer.  

 
Y dejo para el final un punto que sé que es conflictivo, la eliminación del Impuesto Autonómico sobre Carburantes. 

Ya siento que no esté la Consejera de Economía. 
 
Miren, el resultado está lejos de lo esperado; está lejos. La recaudación de ese impuesto no compensa los 

perjuicios que genera. Nos dice que recaudamos algo más del millón y medio de euros. Pero claro, sí, todo tiene el ying y 
yang. Y la parte negativa supone, menos consumo, menos actividad, menos recaudación de IVA, perdidas en las 
estaciones de servicio por menor venta de combustible y además del consumo complementario; es decir, ese bocadillo, 
ese café, la venta de pequeños artículos, etc., en definitiva pérdida de negocio, que ha propiciado paro y regulaciones en 
las áreas de servicio. 

 
Es que además -es cierto-, el transportista recupera ese impuesto, pero el resto no y esto ha supuesto un 

encarecimiento en todos los procesos industriales y, por tanto, en los productos finales. No nos ha salido a cuenta su 
implantación, porque además hemos retirado ese millón y pico de euros, el que se ha recaudado del bolsillo de los 
ciudadanos y por tanto del circulante del mercado. 

 
Y termino y les digo, hace unos días el Sr. Diego nos ofertaba -hoy no está- casi nos exigía colaboración con el 

Gobierno, para entre todos paliar una situación dramática que reconocía se estaba dando.  
 
Aquí tienen esa colaboración; aquí la tienen y adelanto que quedamos abiertos a discutir estas medidas. Y su 

alcance definitivo, aquí, en el Parlamento. Claro, naturalmente. Así es que -termino- aprueben esta moción, y luego 
discutamos su alcance. Hasta ahí ya entenderemos. 

 
De lo contrario, enseguida nos vamos a dar cuenta cuál es su verdadera intención sobre el encuentro de 

soluciones, sobre el consenso y sobre cómo abandonar ese tercer puesto en el que nos han colocado, especialmente a los 
que mandan, los ciudadanos.  

 
Nada más y muchas gracias.  
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sr. Diputado. 
 
Pasamos a la fijación de posiciones. En primer lugar, turno del Grupo Socialista, tiene la palabra D. Juan 

Guimerans, por un tiempo de cinco minutos. 
 
EL SR. GUIMERANS ALBO: Sr. Presidente. Buenas tardes.  
 
En primer lugar, para que luego no me olvide, decirle que vamos a apoyar su iniciativa, aunque tendríamos matices 

como en todo, no somos iguales, pero en términos generales podemos considerarla positiva para tratar de incentivar este 
Gobierno. 

 
Pero nos parece mucho más importante, utilizar el tiempo en contestar al Consejero, en relación con la 

comparecencia que tuvo hace 10 días y su intervención el lunes pasado en esta Cámara. 
 
Mire, Sr. Arasti, yo he llegado a la conclusión, de que vive usted en un mundo virtual. Vive usted en un mundo irreal, 

lo cual, en realidad no me extraña. Me parece lógico, porque ha tenido usted el mejor maestro que pueda uno tener a lo 
largo de su presencia en el Ayuntamiento, el Sr. Iñigo de la Serna le ha marcado en su trayectoria. 

 
Él es en realidad, la mejor persona que yo conozco para vender maquetas e infografías. Usted, sinceramente no ha 

llegado a tanto, no ha llegado a tanto, y en mi opinión, aunque se esfuerza, no ha estado a su altura. Yo, lo único que 
conozco de usted, de su paso por el Ayuntamiento, en vez de maqueta, es un proyecto de cocheras, que es por lo que se 
le recordará. 

 
Por cierto, proyecto que está colonizado por Cortadellas Seoana vulgo plumeros, aquello es un conjunto de zarzas y 

plumeros y es de lo que se le reconoce a usted su gestión en el Ayuntamiento. 
 
Y dentro de esa virtualidad, usted lleva 16 meses gestionando y nos habla usted, una y otra vez, de planes. Yo no 

tengo hoy mucho tiempo, le voy a comentar 3 ó 4, que fue los que usted citó aquí el otro día. 
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Plan de Sostenibilidad Energética. Y lo da usted como un hecho. Y dice, “y vamos a hacer y estamos diseñando...” 
¡Ah! ¿pero le ha traído usted al Parlamento? ¿Le conocemos? ¿Eso es un Plan o un papel? ¿Cuándo lo va a poner usted 
en práctica? ¿Va a perder toda la Legislatura o solo media Legislatura? 

 
Y le pido, por favor, que el que salga a contestarnos, no nos ofenda, como ha hecho usted dos veces, ofendernos, 

hablándonos de autoabastecimiento y autarquía para acabar usted citando -sin venir a cuento, sin venir a cuento- a la 
Albania Socialista, a Hitler y a Corea del Norte, que serán sus referentes, por eso usted les cita una y otra vez. 

 
Yo le pido -que ya es la segunda vez que lo hace- que no haya una tercera vez en esta Cámara y por favor, incluso 

no nos llame para recurrir a Wikipedia. 
 
Segundo plan que plantea usted, Plan Impulsa y nos dice ocho millones. Mire, ni lo vamos a discutir; 218 proyectos, 

no lo vamos a discutir; 54 millones privados, no lo vamos a discutir. A mí me salen 36.697 euros por proyecto. 
 
Mire usted, si en cada proyecto consigue usted colocar y crear cuatro puestos de trabajo, mi Grupo se compromete 

a aprobarle los presupuestos siguientes, mucho más dinero que ocho millones para que usted lo ponga en marcha. Ya ve, 
que estamos por colaborar.  

 
Pero, tercer eje. Suelo industrial y polígonos. Y nos habla usted de Vallegón y Sámano y nos dice usted que lo han 

logrado desbloquear, después de 15 años, lo han logrado desbloquear ¿pero quién gobernaba en Castro que era el que lo 
bloqueaba? Yo creo que era un tal Muguruza o una persona que se llamaba José Miguel, más conocido en el pueblo por 
Kaika. 

 
¿Y eso tiene algo que ver con los Socialistas en el Gobierno, a los que ustedes nos acusan de bloquearlo? De 

verdad, de verdad... No, no ustedes. ¿O reniegan ustedes de su Teniente Alcalde? ¿O reniegan ustedes de su Gobierno 
de coalición? 

 
Pero bueno. Y más polígonos, ocho años en Castro, ustedes sabrán. Y más polígonos, más polígonos y nos hablan 

de la perla estratégica del Presupuesto General del Estado BIPAR. Piélagos-Villaescusa 16,7 millones en el presupuesto. 
Y con eso, logran adornar la aportación de los Presupuestos Generales a Cantabria y nos dicen que es lo mejor que se ha 
podido hacer, para enmascarar, que son los peores presupuestos de la historia, en relación con Cantabria. 

 
Pero a ver, yo pondría en el Presupuesto General y se lo transferiría a Cantabria hasta 100 millones y no les voy a 

ejecutar. ¿Me quiere usted decir cuántos va a ejecutar de estos 16,7? Porque lo que tiene que hacer es actualizar la 
página de su Gobierno ¿Qué dice del BIPAR Piélagos-Villaescusa? No tienen ustedes ni la aprobación inicial, ni la 
aprobación inicial, a fecha de hoy. Esto va a tardar en tramitarse más de dos años y ustedes dicen 16,7 ¿Cuántos van a 
invertir este año aquí? ¿pero cuántos van a invertir? Cero. ¿Y eso es lo que nos están contando? 

 
Siguiente historia que nos cuentan. Plan de Emprendedores e Innovación. Mire, en esto tengo que seguir 

insistiendo, no es usted capaz de conseguir ganarle a su antiguo jefe, mire, hasta en eso les gana el Sr. De la Serna, 
imagínese, va a traer el mejor cerebro del mundo a Santander, los que estamos aquí debemos de ser de los peores 
cerebros del mundo ¿no?, en el Plan de Innovación e Investigación ¿El suyo dónde está? 

 
Y estos son sus planes y ésta es la realidad virtual a la que yo le aludo. Yo quiero bajar a la realidad y quiero bajar a 

la realidad de los datos y la realidad de su gestión. ¿Cuál es esa realidad? Puse mire, la realidad es lo que publican 
ustedes en el Boletín Oficial del 18 de agosto de este año, que nos dice que su Consejería tiene un crédito de 84,7 
millones de euros. 

 
Y cuando han transcurrido dos terceras partes del año, han conseguido ustedes obligaciones por valor... 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Sr. Diputado... 
 
EL SR. GUIMERANS ALBO: Voy acabando Presidente. 
 
De 25,7 millones, es decir, el 30,3 por ciento de ejecución de su presupuesto. Es decir, por poquito, por poquito no 

le ganan al Servicio Cántabro de Empleo que va por el 29; ustedes no se creen ni su Presupuesto. 
 
Y habla usted de brotes verdes y nos habla del IPI, el IPI 5,3 en tasa interanual en 2011 a favor, 5,3 en tasa 

interanual en el 2012; datos ICANE. Agosto, 0,7 menos. 
 
¿De qué nos habla? ¿Pero usted dónde vive? Estos son sus datos.... 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Sr. Diputado... 
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EL SR. GUIMERANS ALBO: ...el ICANE..., pero si quiere le hablo del paro, si quiere le hablo de la confianza 
empresarial, si quiere le hablo del repunte en la inflación, si quiere le hablo de la parálisis y la atonía de la actividad.  

 
Si quiere le hablo del descenso de la recaudación, si quiere le hablo de la ausencia de políticas industriales en 

empleo.. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Sr. Diputado... 
 
EL SR. GUIMERANS ALBO: ...y acabo y les digo, mire, no nos crean ustedes a nosotros, no nos tienen en cuenta, 

no nos tomen en consideración, escuchen ustedes a los sindicatos, escuchen ustedes a la Presidenta de la Patronal, en 
otro ámbito escuchen ustedes a las organizaciones internacionales. 

 
Cambien ustedes de política, reconozcan su fracaso y no nos aboquen a un colapso en esta Región. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sr. Diputado. 
 
Turno del Grupo Popular, tiene la palabra D.ª María Antonia Cortabitarte por un tiempo de cinco minutos. 
 
LA SRA. CORTABITARTE TAZÓN: Gracias, Sr. Presidente. Señoras y señores Diputados. 
 
Por supuesto Sr. Tezanos que compartimos en el Partido Popular, compartimos con usted la preocupación por la 

situación de la economía de Cantabria, la preocupación por la situación de las PYMES, compartimos con ustedes la 
importancia que tienen las PYMES en nuestra Región como fuentes esenciales de generación de riqueza y empleo. 

 
Por eso precisamente este Gobierno desde que ha llegado, desde que ha asumido las funciones de gobernar las 

apoya y respalda en toda su acción de gobierno de forma transversal y en todas y cada una de sus actuaciones. 
 
Y miren, nosotros creemos que éste es un sector crucial para nuestra economía, se pueden hacer cosas por él para 

mantener e incluso mejorar la situación por la que está pasando a pesar de ser muy difícil. 
 
Mire, estamos de acuerdo también con usted como no puede ser de otra manera, en que las PYMES son una 

fuerza motora de la economía de Cantabria, en que son la base y la fuerza de nuestro tejido empresarial, en su papel 
decisivo en nuestro tejido industrial, en todo eso estamos de acuerdo. Pero en lo que ya no podemos estar de acuerdo con 
usted, es en ese análisis simplista que hace usted de la situación de las PYMES de nuestra Región.  

 
Escuchándole a usted la semana pasada, escuchándole hoy y por desgracia escuchándole siempre a usted y a los 

Portavoces de su Grupo y también a los Portavoces del Grupo Socialista, parece que ustedes acaban de aterrizar en 
Cantabria ayer, parece que todos los problemas han surgido desde que el Partido Popular ha llegado al Gobierno, parece 
que todos nuestros males han surgido de la noche a la mañana y parece que el Gobierno del Partido Popular es el 
causante de todos ellos. 

 
Parece o mejor dicho quieren ustedes que parezca, que todos los problemas han surgido hace poco más de un año 

con la llegada al Gobierno del Partido Popular. 
 
Pero no solo es esto Sr. Tezanos, escuchándoles a ustedes, los del Partido Regionalista particularmente, además 

de esto es que parece que ustedes nunca han tenido que ver en nada, ustedes nunca han tenido que ver en la acción de 
gobierno y ustedes nunca han tenido que ver nada, ni son responsables de nada de nada, en lo que está pasando, de la 
grave situación por la que está pasando nuestra economía regional. 

 
Parece que ustedes no han tenido que ver en el deterioro de nuestro mercado de trabajo, parece que ustedes 

nunca han tenido nada que ver en la delicada situación por la que pasa la industria. Parece que ustedes nunca han tenido 
nada que ver en la difícil situación por la que atraviesan las PYMES que ahora repentinamente tanto les preocupan en esto 
tengo que seguir insistiendo, no es usted capaz de conseguir ganarle a su antiguo jefe, mire, hasta en eso les gana el Sr. 
De la Serna, imagínese, va a traer el mejor cerebro del mundo a Santander, los que estamos aquí debemos de ser de los 
peores cerebros del mundo ¿no?, en el Plan de Innovación e Investigación ¿El suyo dónde está? 

Y estos son sus planes y ésta es la realidad virtual a la que yo le aludo. Yo quiero bajar a la realidad y quiero bajar a 
la realidad de los datos y la realidad de su gestión. ¿Cuál es esa realidad? Puse mire, la realidad es lo que publican 
ustedes en el Boletín Oficial del 18 de agosto de este año, que nos dice que su Consejería tiene un crédito de 84,7 
millones de euros. 

 
Y cuando han transcurrido dos terceras partes del año, han conseguido ustedes obligaciones por valor... 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Sr. Diputado... 
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EL SR. GUIMERANS ALBO: Voy acabando Presidente. 
 
De 25,7 millones, es decir, el 30,3 por ciento de ejecución de su presupuesto. Es decir, por poquito, por poquito no 

le ganan al Servicio Cántabro de Empleo que va por el 29; ustedes no se creen ni su Presupuesto. 
 
Y habla usted de brotes verdes y nos habla del IPI, el IPI 5,3 en tasa interanual en 2011 a favor, 5,3 en tasa 

interanual en el 2012; datos ICANE. Agosto, 0,7 menos. 
 
¿De qué nos habla? ¿Pero usted dónde vive? Estos son sus datos.... 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Sr. Diputado... 
 
EL SR. GUIMERANS ALBO: ...el ICANE..., pero si quiere le hablo del paro, si quiere le hablo de la confianza 

empresarial, si quiere le hablo del repunte en la inflación, si quiere le hablo de la parálisis y la atonía de la actividad.  
 
Si quiere le hablo del descenso de la recaudación, si quiere le hablo de la ausencia de políticas industriales en 

empleo.. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Sr. Diputado... 
 
EL SR. GUIMERANS ALBO: ...y acabo y les digo, mire, no nos crean ustedes a nosotros, no nos tienen en cuenta, 

no nos tomen en consideración, escuchen ustedes a los sindicatos, escuchen ustedes a la Presidenta de la Patronal, en 
otro ámbito escuchen ustedes a las organizaciones internacionales. 

 
Cambien ustedes de política, reconozcan su fracaso y no nos aboquen a un colapso en esta Región. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sr. Diputado. 
 
Turno del Grupo Popular, tiene la palabra D.ª María Antonia Cortabitarte por un tiempo de cinco minutos. 
 
LA SRA. CORTABITARTE TAZÓN: Gracias, Sr. Presidente. Señoras y señores Diputados. 
 
Por supuesto Sr. Tezanos que compartimos en el Partido Popular, compartimos con usted la preocupación por la 

situación de la economía de Cantabria, la preocupación por la situación de las PYMES, compartimos con ustedes la 
importancia que tienen las PYMES en nuestra Región como fuentes esenciales de generación de riqueza y empleo. 

 
Por eso precisamente este Gobierno desde que ha llegado, desde que ha asumido las funciones de gobernar las 

apoya y respalda en toda su acción de gobierno de forma transversal y en todas y cada una de sus actuaciones. 
 
Y miren, nosotros creemos que éste es un sector crucial para nuestra economía, se pueden hacer cosas por él para 

mantener e incluso mejorar la situación por la que está pasando a pesar de ser muy difícil. 
 
Mire, estamos de acuerdo también con usted como no puede ser de otra manera, en que las PYMES son una 

fuerza motora de la economía de Cantabria, en que son la base y la fuerza de nuestro tejido empresarial, en su papel 
decisivo en nuestro tejido industrial, en todo eso estamos de acuerdo. 

 
Pero en lo que ya no podemos estar de acuerdo con usted, es en ese análisis simplista que hace usted de la 

situación de las PYMES de nuestra Región.  
 
Escuchándole a usted la semana pasada, escuchándole hoy y por desgracia escuchándole siempre a usted y a los 

Portavoces de su Grupo y también a los Portavoces del Grupo Socialista, parece que ustedes acaban de aterrizar en 
Cantabria ayer, parece que todos los problemas han surgido desde que el Partido Popular ha llegado al Gobierno, parece 
que todos nuestros males han surgido de la noche a la mañana y parece que el Gobierno del Partido Popular es el 
causante de todos ellos. 

 
Parece o mejor dicho quieren ustedes que parezca, que todos los problemas han surgido hace poco más de un año 

con la llegada al Gobierno del Partido Popular. 
 
Pero no solo es esto Sr. Tezanos, escuchándoles a ustedes, los del Partido Regionalista particularmente, además 

de esto es que parece que ustedes nunca han tenido que ver en nada, ustedes nunca han tenido que ver en la acción de 
gobierno y ustedes nunca han tenido que ver nada, ni son responsables de nada de nada, en lo que está pasando, de la 
grave situación por la que está pasando nuestra economía regional. 
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Parece que ustedes no han tenido que ver en el deterioro de nuestro mercado de trabajo, parece que ustedes 
nunca han tenido nada que ver en la delicada situación por la que pasa la industria. Parece que ustedes nunca han tenido 
nada que ver en la difícil situación por la que atraviesan las PYMES que ahora repentinamente tanto les preocupan, parece 
que usted nunca han tenido nada que ver en esos expedientes de regulación de empleo que ustedes nos reprochaba la 
semana pasada, que hoy no ha hablado de ellos pero seguro que lo hará en la segunda intervención. 

 
Parece que ustedes tampoco han tenido que ver en el enorme endeudamiento que ustedes han dejado a esta 

Región que ha dejado las manos completamente atadas a este Gobierno. No,  ustedes no han tenido nada que ver en 
esto, ustedes acaban de llegar, son unos recién llegados, no son responsables de nada y además ahora se presentan con 
las soluciones repentinas que tienen para todo. 

 
Miren Señoría, hoy en día ya nadie discute porque ya no se puede es que mientras la crisis iba minando nuestra 

economía durante más... ahora ya de cinco años, ustedes en Cantabria y Zapatero en Madrid miraban para otro lado, 
miraban para otro lado y no hacían nada mientras que otros gobiernos responsables tomaban medidas para intentar paliar 
en la medida de lo posible sus efectos.  

 
Y mientras Zapatero decía que no había crisis, se atrevía encima a bromear conque íbamos a pasar a Alemania y a 

Francia y eso lo hacía Zapatero en Madrid. Pero es que en Cantabria al Sr. Revilla, su amigo del alma, le apoyaba y 
también decía que Cantabria no tenía problemas que nuestra industria estaba mejor que la de ningún sitio de España, que 
nosotros no teníamos problemas de empleo, que no teníamos problemas estructurales, no teníamos problemas de nada. 

 
Y miraban para otro lado en todo lo que estaba pasando. Ustedes hoy Señorías del Partido Regionalista se hacen 

los recién llegados cuando ustedes son los corresponsables de no haber hecho nada de nada, de nada, de nada para 
quitar o para al menos paliar los efectos de la crisis que hoy nos está azotando con tantísima fuerza. 

 
Mire hoy decía la Portavoz del Partido Regionalista -perdón Socialista- que hay muchas personas que están 

sufriendo, pues claro desgraciadamente así es, pero ¿de quién es la culpa Sra. Tezanos, igual es de este Gobierno que 
lleva 15 meses gobernando?¿Igual ustedes no han tenido nada que ver en ello y ustedes los que están ahí 
tampoco?¿verdad?, posiblemente no. 

 
En cualquier caso, si ustedes cuando gobernaban no hacían nada y resulta que ahora tienen ideas que pueden 

aportar pues bienvenidas sean. Pero mire Sr. Tezanos, lo que usted aporta hoy con estas propuestas créame que las 
hemos entendido, no son tan complicadas, usted es bastante simple en sus propuestas y las hemos entendido 
sobradamente; pero mire Sr. Tezanos, es que están puestas en marcha prácticamente todas ellas y las que no están 
puestas en marcha pues realmente no aportan nada sino todo lo contrario. 

 
Las peticiones en relación a SOGARCA y al ICAF, Sr. Tezanos, pero si ya se están llevando a cabo, el que no debe 

entender lo que hace el Gobierno es usted, si ya se están llevando a cabo si el año pasado la Sociedad de garantía 
Recíproca se subió a un 150 por ciento los avales a las PYMES, Sr. Tezanos, usted no ha leído..., eso es poco, ahora es 
poco, hace un año ustedes no hacían nada y ahora ustedes triplicarle les parece poco ¿no Sr. Tezanos?. 

 
Mire pero además de incrementar la partida del Gobierno de Cantabria en ese 150 por ciento también se ha firmado 

un convenio marco por el cual el ICAF establecía una línea de refinanciamiento sobre los proyectos, sobre parte del riesgo 
asumido por SOGARCA Sr. Tezanos, usted creo que realmente no sabe de lo que está hablando con esta propuesta, pero 
en cualquier caso le digo que ya se está haciendo. 

 
Lo mismo tengo que decirle de su propuesta de... es que de verdad... ahora ustedes ocho años gobernando, bueno 

primero con el Partido Popular después con el Partido Socialista, ocho años de Presidente de Gobierno el Sr. Revilla, 
jamás se preocupó de los terribles trámites burocráticos que tienen que pasar las empresas para constituirse, jamás y 
ahora resulta que el Gobierno del Partido Popular cambia una ley que no se había cambiado desde el año 1955 para 
agilizar los trámites burocráticos y aquí viene el Partido Regionalista que se levanta por la mañana y dice vamos a agilizar 
los tramites a las empresas Sr. Tezanos, que ustedes han gobernado ocho años de Presidente, jamás se les ha ocurrido 
pensar en esto y ahora que toma medidas el Gobierno del Partido Popular se apunta usted al carro. 

 
Llega tarde Sr. Tezanos, hombre, duplicar en los próximos años las ayudas... 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Sra. Diputada... 
 
LA SRA. CORTABITARTE TAZÓN: Sí termino Presidente. 
 
Bueno voy terminando, las ayudas al I+D+i, Sr. Tezanos pero si este Gobierno desde que está, ha llegado está 

deshaciendo otro de los cientos de desaguisados que ustedes han creado, uno de ellos el convenio con el Ministerio de 
Industria e Innovación, que ustedes se gastaron el dinero de ese convenio 32 millones de euros en lo que no debían, en 
gasto corriente en vez de en inversión en I+D+i. 



DIARIO DE SESIONES 
Serie A - Núm. 45 15 de octubre de 2012                          Página 2659 

Es uno de los asuntos que deberían tener prudencia y estar callados una temporaduca. Lo mismo, que decir del 
suelo industrial que es una pena que no tenga tiempo. 

 
Sr. Tezanos, hablar de suelo industrial usted hombre con todo lo que hemos discutiendo usted y yo sobre suelo 

industrial, ahora el Sr. Guimerans se despierta y dice también que es que Castro... 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Sra. Diputada... Sra. Diputada tiene que finalizar 
 
LA SRA. CORTABITARTE TAZÓN: Nunca ha gobernado el Partido Socialista... 
 
Sí, sí termino Presidente. Mire en un año, en un año y medio, y con una situación tan adversa como la que estamos 

viviendo, el Gobierno actual, en tema de suelo industrial, ha hecho muchísimo más -y no tengo tiempo para describirlo 
ahora pero lo ha explicado el Consejero muchas veces- que ustedes en ocho años, con todo de su parte como estaban 
ustedes. 

 
Miren, este Gobierno ha hecho mucho dentro de las limitaciones que tiene... 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Sra. Diputada... 
 
LA SRA. CORTABITARTE TAZÓN: Sí, termino. 
 
Y no quiero dejar otra de las cosas que ha hecho muy importante por las PYMES, que es modificar la Ley de 

Costas; gracias a la cual, ustedes abocaban a la desaparición... 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Señora... 
 
LA SRA. CORTABITARTE TAZÓN: Sí. Termino.  
 
De más de 2.500 empresas y más de 25.000 puestos de trabajo, ésa es otra medida que ha hecho el Gobierno por 

las PYMES de España y por supuesto de Cantabria. 
 
Gracias, Presidente. Muchas gracias por su amabilidad. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sra. Diputada. 
 
Para finalizar el debate tiene la palabra D. Rafael Pérez Tezanos, por un tiempo de tres minutos. 
 
EL SR. PÉREZ TEZANOS: Gracias, Presidente. 
 
Lo primero, agradecer el apoyo del Grupo Socialista. Es más, le voy a decir una cosa, Sr. Guimerans, si hubiera 

salido adelante la propuesta, que ya ve que no va a salir, yo sí le hubiera agradecido esos matices; porque seguro que 
algunos eran buenos, seguro que algunos eran buenos, como los que podía hacer el Partido Popular, el Grupo 
Regionalista, pero es que no les quieren oír. El problema es que se creen en posesión de la verdad.  

 
Y mire, Sra. Diputada, comparte el problema -dice- Y dice: que le acometen con medidas. ¿Qué medidas? Pero si 

ya le he hablado de las medidas que han puesto en marcha hasta ahora, y ya le he hablado de los frutos que han dado 
hasta ahora o usted... la que no se entera es usted ¿Usted no ha visto que hay más paro, usted no ha visto que hay más 
ERE, que hay más cierres patronales? ¡Coño!, ¿Entonces, la culpa va a ser del Gobierno anterior? No, no, son de las 
medidas ¡eh!, son de las medidas de ahora. Oiga, dice “argumentos simplistas”. Pues son los que plantean los pequeños 
empresarios, porque me he molestado en hablar con ellos, así que si son simplistas serán ellos. No, yo tengo mucho 
respeto a los empresarios, porque sé que son los que mejor saben donde les aprieta el zapato; usted no. Usted, la rosca 
más parecida que ha visto, es la de un tornillo en algún armario de casa, no ha visto más... No, usted nada, usted nada 
¡eh!. Así que si alguien será simplista serán los empresarios, según usted. 

 
Por cierto, y termino con estas disgresiones suyas. Pues mire, vale, pues sí, pues yo soy simple; me ha quedado 

claro que soy simple y me ha quedado claro que usted es compuesta. Pero ¡vamos!, compuesta de las de primera fila, 
¡eh!; de las de primera fila. 

 
Los argumentos que me ha trasladado para rechazar la propuesta. Pues mire, no han sido convincentes. Es más, 

yo casi más bien diría que han sido absurdos y es que no hay argumentos posibles, porque al final ¿qué les pedía yo? 
Unas medidas que dice que comparten, pero ¡claro! que conllevan trabajar. ¡Ah, claro!. Que conllevan acordar; ¡Ah, claro!. 
Que conllevan actuar y acometer los problemas y claro, ahí no están ustedes; no, no, no, ahí no están ustedes. Ustedes 
están dejando que pase la corriente, a ver si un día cambia el temporal y si cambia el temporal y salvamos el culo, ¿verdad 
Sr. Consejero? Pues fíjese qué bien, pero no será por lo que él haga. 
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Y es que da la impresión de que no hay cabeza, de que están sin rumbo y además con un absoluto 
desconocimiento de la realidad, porque solo desde el desconocimiento del asunto puede usted salir aquí, y decir lo que ha 
dicho, solo desde ahí. 

 
Fíjese que no admite ni siquiera discutir sobre el asunto, porque podían aprobar la moción, traerlo aquí y luego 

discutimos. Y no pasa nada, de esas propuestas se pueden rechazar unas y se pueden incrementar otras, y se pueden 
modificar. Estaríamos a tiempo, pero no han querido. 

 
Mire, yo ya les dije el otro día, vienen malos tiempos, vienen malos tiempos y cómo salir de ellos, o cómo sortearles 

de la mejor manera, pues es cosa de todos. 
 
A partir de ahora, un poco más suya, a partir de ahora, un poco más suya; o tal vez de aquellos Diputados de 

arriba, que se ríen mucho cuando estamos interviniendo. No sé qué les hará gracia, espero que algún día me lo digan. Sí, 
sí, me refiero a los cuatro de la derecha... Dejo aparte al Alcalde de Polanco... (murmullos) Mire... Sí, sí, claro, claro; usted 
ríase, luego me lo explica, si quiere. A ver de qué se ríe, o qué le hace gracia. Eso es. 

 
Hay que escuchar a los afectados, hay que atender sus demandas, e intentar cubrir las necesidades y ustedes, en 

este y en otros casos también, abandonan..., ya sé que se me ha acabado el tiempo... 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Silencio por favor.  
 
Sr. Diputado, continúe con la exposición y no tiene por qué dirigirse a los escaños.  
 
(Murmullos) 
 
Silencio, por favor. Ni los escaños, ni nadie que esté en los escaños tiene que dirigirse a la Tribuna. 
 
Continúe, por favor. 
 
EL SR. PÉREZ TEZANOS:  Gracias, Presidente. 
 
Mire, voy a terminar, porque el tiempo ya veo que se ha acabado. 
 
A mí me da la impresión de que pasan demasiado tiempo los Diputados del Grupo Popular y algún miembro del 

Gobierno también, en mirar hacia atrás. Miran mucho por el retrovisor, no sé cuándo se van a dar cuenta de que mirando 
por el retrovisor solo se puede conducir hacia atrás, solo se puede conducir hacia atrás, hacia delante no. Tendría que ser 
muy bueno, tendría que ser un genio y desde luego, nuestro Consejero de Industria no lo es. Me disculpará, pero no le 
tengo por un genio de la industria ni del comercio, ni del turismo, ni de nada de nada ¡Qué le vamos a hacer, Sr. 
Consejero! 

 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sr. Diputado. 
 
Pasamos a la votación de la moción. 
 
¿Votos a favor?, ¿votos en contra?  
 
¿Resultado? Sra. Secretaria. 
 
LA SRA. BEITIA VILA: A favor, diecinueve; en contra, veinte. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): En consecuencia, queda rechazada la moción N.º 57. 
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